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Referat fra møte i Tanum menighetsråd, Tanum kirkesenter (3/2023) 
Tirsdag 11. april 2023 kl 17.30 Versjon 6/4 

 
   

Møtedeltakere: 

X Helge Ilebekk Johansen leder X Marianne Holt Holgersen X Kristin S. Eriksson nestleder og FR-repr 

X Marianne Brenne  X Sverre Ivar Telnes FR-vara X Anders Kullerud 

X Sveinung Hansli sokneprest X Siri Kolberg Torgersen kirkeforvalter X Helge Strømme 1. vara 

X Nils Sandsmark 2. vara 0 Anne-Karine Garstad 3. vara 0 Kristian Larsen 4. vara 

      

 

X=møtte.  0=Meldt forfall/møtte ikke. 

 

Gjester: John A. Gjertsen - Kirkeverge 

Servering: Helge Johansen 

Referent: Referentgruppa v/Helge S 

 

 

Godkjenning 

• Godkjenning av innkalling og saksliste 

o Vedtak: Innkalling og saksliste godkjennes. 

• Godkjenning av referat fra siste MR  

o Vedtak: Referat godkjennes. 

 

Orientering 

• Presentasjon av vår nye kirkeforvalter Siri Kolberg Torgersen 

o Siri ble ønsket velkommen til vår menighet 

o Hennes bakgrunn er bl.a. som Kateket Lommedalen menighet, Daglig Leder Skøyen menighet, 

HR rådgiver Kirkelig Fellesråd Bærum. Hun er utdannet som kateket og har tilleggsutdannelse 

i Verdibasert ledelse.  

 

• Orientering fra staben 

o Sveinung fylte 50 år og Marianne fylte 60 år i påsken 

  

• Referat fra årsmøtet 19. mars 

o Godt gjennomført 

 

• Orientering MR-leder (AU referat fra 14. mars) 

o Stort fokus på Bispevisitasen. Felles MR møte med Helgerud 20.4. Uklart hvilke forventninger 

Biskopen har til møtet med MR i de 2 menighetene. Må avklares. 

o Ros til Marianne HH for Menighetsbladet 

 

• FR v/Kristin 

o Fokus på økonomi og prioriteringer 

o Årsmeldingen – flere kommentarer. Viktig med god kvalitet på tekst og layout.  

 

• Pride v/ Sveinung 

o 10.-11.juni i Sandvika 

o Arrangementet skal oppskaleres i år i forhold til 2022 

o Kirken i Bærum er til stede – sentralt fokus mer enn på den enkelte menighet. Hver menighet 

står fritt.  

 

• Bispevisitas v/Sveinung 

o Siste planleggingsmøte med Bispen i morgen 

o Utkast til program ble delt ut. Spesielle arrangement for MR: 

▪ 2.mai kl 1000 – Messe for stab og MR 

▪ 2.mai kl 1830 – Fellesmøte begge MR i Helgerud 

▪ 4.mai kl 1830 – Menighetsfest begge menighetene i Helgerud. Ikke festkomite fra MR 

o Spesielt kommentert: Hva er temaet i møte med Ordføreren?  
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▪ Budsjett, økonomi, kirke i Sandvika, prisstigning, bruk av bygg 

og tilstand med fokus på Helgerud kirke. Viktig å påvirke med det positive kirken 

gjør. Men også minne om behov. 

 

 

Saksliste 

 

Sak 12/23 Valg 2023 – Nominasjonslisten til menighetsrådsvalget 

• Nominasjonskomiteen v/Sverre Ivar 

o Presenterer listeforslag med prioritering og nødvendige opplysninger. 

▪ Kriterier: Alder, bakgrunn, kontinuitet 

▪ Liste med 10 navn ble delt ut – 6 faste og 4 vara: 

• 1. Anders Kullerud 

• 2. Ingerid Guttormsgard 

• 3. Camilla Risnes Lerheim 

• 4. Helge Ihlebekk Johansen 

• 5. Ragnhild Raastad 

• 6. Kristin Skarning Eriksson 

• 7. Ellen Marie Bygstad 

• 8. Erik Dahl-Hansen 

• 9. Christian Trongkleiv Aanonsen 

• 10.Anne-Karine Garstad 

▪ Dette er den endelig listen.  

o Presenterer navn på de ti forslagsstillerne.  

▪ 10 skal signere nominasjonslisten i eget dokument. De 6 som går ut av nåværende MR 

signerer + 4 til. Signering skal skje snarest mulig.  

o Nominasjonskomiteen består av: Sverre Ivar, Sveinung, Synnøve. Ros til komiteen for godt 

arbeid. 

• Gjennomføring av valget v/Helge J. 

o Kandidatene er forespurt og har hatt mulighet til å trekke seg fra listen. 

o Nominasjonslisten skal godkjennes av MR, frist: 2. mai 

o Kunngjøring av listene på våre hjemmesider: Så snart listen er godkjent. 

o Frist for supplerende valg: 15. mai 

o Kandidatene registreres i valgmodulen 

o Innkaller valgkomiteen for å planlegge selve gjennomføringen av valget. 

▪ Valgkomite: Helge J, Nils, Helge S 

▪ Komiteen må avklare ansvar og gjennomføring 11.sept, bl.a valglokaler. 

▪ Behov for +/- 40 personer. Adresse, mobil, e-post må registreres på samtlige. 

Må starte spørrerunden før sommeren. 
 

Vedtak: Den prioriterte listen fra nominasjonskomitéen ble godkjent. 
 

 

 

Sak 13/23 Drøfting om ressursprioriteringer i lys av Fellesrådets ressursstrategi v/Kristin 

Se vedleggene Møtesak i FR 8.12.2022 og Strategisamtale mellom Fellesrådet og menighetsrådene 

Kristin orienterte om saken på forrige MR, men da ble det ikke nok tid til diskusjon. Vi tar derfor 

temaet opp også på dette møtet. Her handler det mye om frivillige, og det vil være naturlig at vi ser 

dette i sammenheng med neste sak om rekrutteringsstrategi. 

 

Skal være måte i morgen med MR og FR ledere for å diskutere denne strategien og konsekvenser 

av strammere økonomi. Prisstigning sammen med reduserte tilskudd er vesentlige. Prisstigning 

blir ikke dekket inn mot kommunene, derfor heller ikke overfor Kirken. Stor usikkerhet mht hvor 

mye mindre Kirken får reelt sett. Kirken konkurrerer med andre som også gjør frivillighet og gode 

lokalsamfunn. I dette bildet må Kirken bli flinkere til å selge inn sin egen relevans.  
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Behov for å drøfte effektivisering og prioritering. Pluss øke inntektssiden. 

Struktur og bemanning pluss bygg og drift av disse er den største utgiftssiden.  

 

Målet er at vi skal øke innsatsen der vi er, ikke status quo. Vi må uansett ha en ambisjon om vekst 

selv om reduserte overføringer fra Kommunen utfordrer oss på ressurser og prioriteringer. 

 

Egentlig er denne diskusjonen en strategidiskusjon. Viktig å starte med NÅ-situasjon 

(faktagrunnlag), deretter fremtid og scenarier. Unngå synsing.  

2 områder: Det realpolitiske/strukturelle og Kirkens Vesen. Huske begge delene.  

 

Vedtak: Innspillene fra møtet tas med til Fellesrådet 

 
 

Sak 14/23 Frivillighetsplan - rekrutteringsstrategi v/Helge J. 

Se ref fra AU 

Frivillighetsplan ble vedtatt sak 1/23 (MR-møte 1. februar): 

 
Etter samtale med diakon Marte som leder diakoniutvalget og møte med Sverre Ivar forslås 

følgende: 

 

MR bør vurdere å endre vedtaket fra februar til: 

 

- Frivillighetsplanen skal ha to vedlegg som oppdateres løpende: 

o Navn og kontaktinformasjon på frivillige og hvilke aktiviteter/grupper de er med i. 

o Oversikt over hvilke oppgaver som er ledige 

 

- Det bør sette to konkrete mål for det kontinuerlige rekrutteringsarbeidet: 

o Alle aktuelle frivillige skal få muligheten til å delta i fellesskapet ved å utføre oppgaver 

de er motivert for 

o Ingen oppgaver skal stå ledige i mer enn x måneder 

 

- Det settes ned en rekrutteringsgruppe som  

o Har deltakere fra både stab og frivillige/MR 

o Ledes av diakonen 

o Sammen med stab kontakter aktuelle frivillige for å oppnå målene 

o Gir tilbakemeldinger til MR 

 

- Vedleggene i frivillighetsplanen må være lette å oppdatere 

  

- Ungdomsprest Fredrik som har tatt etterutdannelse i Frivillighet inviteres sammen med Marte 

og diakoniutvalget til å jobbe videre med innspillene ovenfor 

Innspill: Viktig at ikke komiteen blir en erstatning for at vi andre fortsatt har ansvar for å spørre om 

frivillige. Svaret man får avhenger ofte av hvordan man spør og hvem som spør. Derfor er ikke alltid 

et «nei» et absolutt «nei».  
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Vedtak:  

- Frivillighetsplanen skal ha to vedlegg som oppdateres løpende av frivillighetskoordinator: 

o Navn og kontaktinformasjon på frivillige og hvilke aktiviteter/grupper de er med i. 

o Oversikt over hvilke oppgaver som er ledige 

- Det skal settes ned en gruppe som jobber praktisk med rekruttering 

- Diakon Marte og ungdomsprest Fredrik inviteres til å delta på et senere MR-møte for å 

jobbe videre med rekrutteringsstrategi 

 

 

Sak 15/23 Samrådsmøter med bispedømmerådet tirsdag 18. april og onsdag 14. juni  

Se tre vedlegg. 

Leder av alle menighetsråd, hele hovedkomiteen i Kirkelig fellesråd i Oslo samt alle medlemmer 

av Asker kirkelige fellesråd og Bærum kirkelige fellesråd inviteres med dette til samrådsmøter 

med bispedømmerådet tirsdag 18. april og onsdag 14. juni, begge dager kl. 18:00-21:00. Dersom 

leder av menighetsrådet ikke har anledning til å møte, er det ønskelig at menighetsrådet deltar med 

et annet medlem. 

 

Spørsmålene som Kirkerådet ber gruppene arbeide med på samlingen: 

Spørsmål 1: Hva skal til for at deres menighetsråd og fellesråd skal kunne utøve sitt 

styringsansvar på en god måte? 

 

Spørsmål 2: Hvilke forutsetninger må være på plass for å sikre at de valgte styringsorganene på 

alle nivåer har en ordning for daglig ledelse som kan ivareta rådenes styringsansvar på en 

forsvarlig måte? 

 

Spørsmål 3: Hvordan kan fordelingen av oppgaver mellom det som Kirkemøtet har kalt 

«kirkefaglig» og «administrativ» leder best skje i deres menigheter og fellesråd (vær konkret)? 

 

Spørsmål 4: Har dere erfaringer lokalt med hensyn til ansvars- og oppgavefordeling mellom 

ulike lokale lederroller, som kan være nyttige for det videre arbeidet med utforming av en 

fremtidig ledelsesstruktur i Den norske kirke? 

 

Spørsmål 5: Hvilke forventninger har dere til utviklingen av bisperollen i Den norske 

kirkebiskopen? På hvilken måte bør biskopens tilsyn og ledelse tydeliggjøres og styrkes? 

 

Spørsmål 6: Har dere andre innspill til folkevalgtes styring, daglig ledelse i soknet og 

biskopens tilsyn og ledelse? 

 

Vedtak: Fra Tanum MR stiller:  

• 18. april: Leder MR pluss FR - Helge J og Kristin 

• 14. juni: Vara FR pluss MR repr. - Sverre Ivar og Anders 

 

 

Sak 16/23 Bruk av kirkerommet av andre kristne  trossamfunn 
 
Vedtak: Tanum menighet stiller seg positivt til at kirken kan brukes av andre kristne trossamfunn til 
gravferdsseremonier, forutsatt at de følger våre anvisninger for bruk av kirken. Kirkens inventar skal 
ikke tildekkes og det er ikke anledning til å bruke røkelse inne i kirkerommet 
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Sak 17/23 Bordet rundt 
 

Innspill og spørsmål fra MR: 

 

Anders: Ønsker at Sandvika strategien settes opp som tema på MR i mai møtet 

  

Vedtak: Informasjon om og innspill til Sandvika strategien settes opp som agendapunkt til 

neste MR-møte som er 24.mai. 

 

 

 


